

习近平主持召开企业家座谈会强调

激发市场主体活力弘扬企业家精神 推动企业发挥更大作用实现更大发展

据新华社北京7月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月21日下午在京主持召开企业家座谈会并发表重要讲话。他强调,改革开放以来,我国逐步建立和不断完善社会主义市场经济体制,市场体系不断发展,各类市场主体蓬勃成长。新冠肺炎疫情对我国经济和世界经济产生巨大冲击,我国很多市场主体面临前所未有的压力。市场主体是经济的力量载体,保市场主体就是保社会生产力。要千方百计把市场主体保护好,激发市场主体活力,弘扬企业家精神,推动企业发挥更大作用实现更大发展,为经济发展积蓄基本力量。

习近平强调,党中央明确提出要扎实做好“六稳”工作、落实“六保”任务,各地区各部门出台了一系列保护支持市场主体的政策措施,要加大政策支持力度,激发市场主体活力,使广大市场主体不仅能够正常生存,而且能够实现更大发展。一要落实好纾困惠企政策。实施好更加积极有为的财政政策,更加稳健灵活的货币政策,增强宏观政策的针对性和时效性,继续减税降费、减租降息,确保各项纾困措

施直达基层、直接惠及市场主体,强化对市场主体的金融支持,发展普惠金融,支持适销对路出口商品开拓国内市场。二要打造市场化、法治化、国际化营商环境。实施好民法典和相关法律法规,依法平等保护国有、民营、外资等各种所有制企业产权和自主经营,全面实施市场准入负面清单制度,实施好外商投资法,放宽市场准入,推动贸易和投资便利化。三要构建亲清政商关系。各级领导干部要光明磊落同企业交往,了解企业家所思所想、所困所惑,涉企政策制定要多听企业家意见和建议,同时要坚决防止权钱交易、商业贿赂等问题损害政商关系和营商环境。要更多提供优质公共服务,支持企业家以恒心办恒业,扎根中国市场,深耕中国市场。四要高度重视支持个体工商户发展。积极帮助个体工商户解决租金、税费、社保、融资等方面难题,提供更直接更有效的政策帮扶。

习近平指出,企业家要带领企业战胜当前的困难,走向更辉煌的未来,就要弘扬企业家精神,在爱国、创新、诚信、社会责任和国际视野等方面不

断提升自己,努力成为新时代构建新发展格局、建设现代化经济体系、推动高质量发展的生力军。要增强爱国情怀,把企业发展同国家繁荣、民族兴盛、人民幸福紧密结合在一起,主动为国担当、为国分忧,带领企业奋力拼搏、力争一流,实现质量更好、效益更高、竞争力更强、影响力更大的发展。要勇于创新,做创新发展的探索者、组织者、引领者,勇于推动生产组织创新、技术创新、市场创新,重视技术研发和人力资本投入,有效调动员工创造力,努力把企业打造成为强大的创新主体。要做诚信守法的表率,带动全社会道德素质和文明程度提升。要承担社会责任,努力稳定就业岗位,关心员工健康,同员工携手渡过难关。要拓展国际视野,立足中国,放眼世界,提高把握国际市场动向和需求特点的能力,提高把握国际规则能力,提高国际市场开拓能力,提高防范国际市场风险能力,带动企业在更高水平的对外开放中实现更好发展。

习近平强调,在当前保护主义上升、世界经济低迷、全球市场萎缩的外部环境下,我们必须集中力量办好自

己的事,充分发挥国内超大规模市场优势,逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,提升产业链供应链现代化水平,大力推动科技创新,加快关键核心技术攻关,打造未来发展新优势。以国内大循环为主体,绝不是关起门来封闭运行,而是通过发挥内需潜力,使国内市场和国际市场更好联通,更好利用国际国内两个市场、两种资源,实现更加强劲可持续的发展。从长远看,经济全球化仍是历史潮流,各国分工合作、互利共赢是长期趋势。我们要站在历史正确的一边,坚持深化改革、扩大开放,加强科技领域开放合作,推动建设开放型世界经济,推动构建人类命运共同体。

习近平指出,“十四五”时期是在全面建成小康社会基础上开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年,意义十分重大。有关方面要认真学习吸收企业家代表提出的意见和建议。相信通过共同努力,广大企业和个体工商户一定能在我国社会主义现代化进程中发挥更大作用、实现更大发展。

市委全面深化改革委员会第七次会议召开

发挥改革“关键一招”作用 激发经济社会发展活力动力

本报讯 全媒体记者马燕报道 7月21日上午,市委书记、市委全面深化改革委员会主任侯红主持召开市委全面深化改革委员会第七次会议,传达学习中央全面深化改革委员会第十四次会议精神,研究推进我市改革事项。

市领导高建军、阎红心、焦跃进、付磊、胡荣启、刘汉征、于吉良、刘震、马中虎、王秋杰、黄玉国、钱忠宝等参加会议。

会议传达了中央全面深化改革委员会第十四次会议精神。会议指出,要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示,充分发挥改革“关键一招”作用,坚定不移推进全面深化改革,不断激发经济社会发展活力动力,确保年度各项任务圆满完成。

会议听取了关于全市经营类

事业单位改革的建议和关于市县综合行政执法改革情况汇报,原则同意相关改革建议。会议传达了学习了全省开发区体制机制改革推进会议精神,研究了下一步工作建议,原则同意相关建议。会议听取了关于我市医疗保障制度重点改革事项进展情况的汇报。会议审议并原则同意《开封市推进市域社会治理现代化试点工作方案》《开封市生态环境机构垂直管理制度改革有关机构编制、人员划转及经费保障、资产划转的实施方案》《开封市红十字会改革方案》《开封市深化文化市场综合行政执法改革实施方案》。

会议强调,要坚决维护好来之不易的浓厚改革氛围。当前,全市以改革破解难题的思维方式、工作方式已逐步形成,争当试点的积极

性日益高涨,干部队伍工作状态焕然一新,要共同维护好、支持好来之不易的改革氛围,继续用改革激发干部队伍锐意创新的积极性。要细化改革种类,保持足够的韧劲和耐力,确保各项改革落实到位。针对亮点类改革,始终保持韧劲,走在前、争先进;针对倒逼类改革,严格按照中央、省委标准和时限,不等不靠,尽可能把工作做在前面;针对主动性改革,有力保护干部推进改革、先行先试的热情,保护他们开展探索性试验的积极性。要继续把全面深化改革作为开封转型升级、实现高质量发展的“关键一招”。坚持领导带头,统筹谋划改革工作,静心研究改革问题,既要改革进行到底,又要平稳推进各项改革工作,充分释放改革的引领和撬动作用。

吉炳伟带领省委办公厅调研组来开封调研

让尘封的历史焕发新荣光

本报讯 全媒体见习记者张李珊报道 7月21日,省委副秘书长、省委办公厅主任吉炳伟带领调研组来到开封市,就深入实施黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略、贯彻落实省委十届十一次全会暨省委工作会议精神等工作进行调研,对开封市建设“黄河明珠、八朝古都”取得的显著成绩给予充分肯定,并强调要深入贯彻落实习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展重要讲话精神,认真学习贯彻省委全会精神,大力传承弘扬黄河文化,坚持创造性转化、创新性发展,让尘封的历史焕发新荣光,让古都开封在新时代大放异彩。

市委书记侯红,市委常委、市委秘书长张松文参加调研。

在开封西湖南浦码头,吉炳伟一行听取了开封西湖规划建设情况、黄河生态廊道示范带示范区段规划建设情况汇报。走进西干渠、樱花园、黑岗口黄河台、沿黄生态廊道示范区段,调研组实地察看了开封黄河生态廊道示范带建设情况。在东护城河段,吉炳伟察看了“一渠六河”建设情况,听取开封水系总体规划情况汇报。接着,调研组察看了双龙巷历史文化街区建设情况、州桥遗址考古发掘现场以及开封古马道遗址、大梁门城楼、大梁路至向阳路外城墙修缮工程。

吉炳伟指出,要强力推进黄河文化遗产系统保护工作,高质量打造沿黄生态廊道,保护、传承、弘扬黄河文化,形成黄河流域生态保护和高质量发展的“开封做法”,唱响新时代开封的“黄河大合唱”。作为北方水城,开封要深入挖掘厚重历史文化蕴含的时代价值,建设黄河历史文化地标,大力弘扬大宋文化,讲好开封故事,讲好黄河故事,坚定文化自信,延续历史文脉,更好地造福开封人民,创造开封更加美好的明天。

侯红主持召开防汛专题调度会强调

凝聚强大合力 确保安全度汛

本报讯 全媒体记者马燕报道 7月21日晚,市委书记侯红主持召开防汛专题调度会,研究部署全市防汛救灾工作,调度应急排险工作,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要讲话、指示精神,深入贯彻落实7月21日省委书记王国生同志在调度防汛救灾工作时的讲话精神以及省委与我市连线时提出的防汛救灾工作要求,把人民群众生命财产安全放在首位,全力以赴打好打赢防汛救灾主动仗。

市委常委、常务副市长付磊,副市长黄玉国以及市直相关部门负责同志等参加会议。

侯红指出,当前我市已经进入“七下八上”主汛期,未来一段时间,我省黄淮之间仍有强降雨过程,这对我市防汛救灾工作是一次严峻的考验。要把黄河防汛、城市防汛、农业农村防汛抓实抓细抓到位,打好防汛救灾主动仗,密切关注天气变化,想在前、干在前,加强气象预测预警、会商研判和科学调度,进一步完善细化工作预案,做到人员力量下沉、物资设备下沉,坚持预防预备和应急处突相结合,加强统筹协调,强化协同配合,充分周密做好各项准备。

侯红强调,全市各级党委和政府要全面落实防汛救灾主体责任,

加强领导、守土尽责,切实把保障人民群众生命财产安全放到第一位。要把责任落到防汛救灾全过程、各层级,到岗到人,落实汛期工程巡查防守责任制。要认真落实汛期值班和领导带班制度,做到汛期全天24小时不断岗,确保防汛信息及时传递。全市各级党委和政府要担负起促一方发展、保一方平安的政治责任,全市基层党组织和广大党员、干部要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,主动担当、敢打头阵,紧紧依靠人民群众,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为防汛救灾的强大政治优势,凝聚强大合力确保安全度汛。